

英今公布預算案料加稅削支 打擊企業勞動階層

香港文匯報訊 英國財政大臣里夫斯定於周三(10月30日)公布2024年秋季預算案，亦是工黨政府上台後首份財政預算，外界估計將提出加稅和削減開支措施，合共為政府帶來400億英鎊(約4,033億港元)額外收入。首相斯塔默表示，面對目前的經濟形勢，英國必須「現實一點」，預算案將防止英國公共財政走上災難性的道路。《金融時報》則指出，預算案部分政策將打擊企業和勞動階層。

英國廣播公司(BBC)和《衛報》報道，里

夫斯正考慮凍結所得稅最低徵收標準直至2028年以後，財政研究所數據顯示，這將多出逾40萬人需納稅，60萬多人以更高或額外的稅率納稅，政府每年將能籌集約70億英鎊(約705億港元)。

國家醫療服務資金大增

《金融時報》表示，經濟學家預計政府還將推出新勞動法、最低工資上調6%，以及提高企業的國民保險稅。新勞動法旨在提高勞動者權

益，但預計將使企業每年損失達50億英鎊(約504億港元)。此外，現時經濟形勢未明顯好轉，分析指最低工資上調將迫使許多小企業壓縮工資或縮短工時，加上國民保險稅增加會進一步推高營運成本，相關成本的增加或以提高價格方式轉嫁消費者。

里夫斯周二透露，政府將大幅增加國家醫療服務(NHS)的資金，預算中將有15億英鎊(約151億港元)用於建立手術中心和醫用掃描器，以提高醫療效率。



●英國民眾面臨加稅，生活百上加斤。路透社

澳總理被翻黑歷史 屢向澳航索免費機位升級

香港文匯報訊 《澳洲金融評論報》專欄作家阿斯頓出版的新書披露，澳洲總理阿爾巴尼斯在過去10年間，利用職務便利，乘機前要求時任澳洲航空行政總裁喬伊斯免費將其機位升級到商務艙。

任交通部長多次致電澳航CEO

路透社報道，阿爾巴尼斯在2009年至2019年期間直接致電喬伊斯，獲得至少22次航班機位升級，而他在2007年至2013年期間擔任聯邦交通部長。

阿爾巴尼斯否認存在任何不當行為，表示每次機位升級均按規定申報，並指獲得的一些升級是由他所屬的澳洲工黨付款。他批評阿斯頓是想推銷自己的著作，並隱瞞自己的在野自由黨背景。

據報雖然澳洲政客有義務申報受贈的航班機位升級，但收受這些贈禮並不罕見，且許多人還獲得豪華貴賓室的會籍，包括阿爾巴尼斯的兒子內森。阿斯頓在書中指出，阿爾巴尼斯可以直接致電好友喬伊斯要求升級，其他會員只能在航班有空位時獲得升級。

澳洲在野黨領袖達頓表示，自己也曾獲得免費機位升級，但從未主動要求，若阿爾巴尼斯任職交通部長時可直接聯繫澳航提出這要求，會是「一個奇怪的安排」。



●阿爾巴尼斯否認存在任何不當行為。資料圖片

保鏢健身App易被追蹤 美法等首腦安保現漏洞

香港文匯報訊 法國《世界報》調查發現，美國總統拜登、兩黨總統候選人哈里斯和特朗普以及其他國家首腦的高度機密行蹤，都能透過一款保護他們的特勤人員使用的健身應用程式(App)，輕易在網上追蹤，可能導致安保出現漏洞。

《世界報》調查顯示，美國特勤局部分探員正使用健身應用程式Strava，包括在特朗普近期兩度成為暗殺目標之後。Strava主要供跑步踏騎單車人士紀錄活動，並在社媒分享運動過程。

《世界報》也在法國總統馬克龍和俄羅斯總統普京的保安人員中發現Strava用戶。在其中一個案例，《世界報》追蹤馬克龍保鏢在Strava上的活動，把馬克龍2021年在諾曼第海濱度假勝地翁弗勒爾度過一個週末。這是一趟私人行程，未列在總統官方日程中。該報指出，美國前第一夫人梅拉尼婭和現任第一夫人吉爾的行蹤，也能透過追蹤她們保鏢的Strava檔案，來精確標出位置。

美國特勤局回應稱，特勤局員工在執行保護任務期間不得使用個人電子裝置，但沒有禁止員工在下班時間使用社媒，「我們將檢討這項資訊，以判斷是否需要任何額外訓練或指引。」

(特刊)

改革不止步 發展正當時

洪明基 全國政協委員



特首李家超在立法會發表「齊改革 同發展 惠民建未來」的施政報告並提出一系列舉措，特區政府將堅定不移貫徹「一國兩制」「港人治港」、高度自治的方針，充分發揮「一國兩制」制度優勢，特別是繼續當好「一國兩制」的先行者、實踐者，充分發揮好「一國兩制」的強大制度優勢，為中華民族偉大復興作出更大的貢獻，報告中強調了「改革」的重要性，提出「改革只有進行時，沒有完成時」，並系統闡述了改革理念，注重系統觀念，把握好全局和局部、當前和長遠、宏觀和微觀的關係。施政報告多次提及「改革」，響應了中共二十屆三中全會進一步深化改革的要求，回應了社會各界以改革謀發展的期盼。

其次，李家超的施政報告緊密對接國家發展戰略，緊扣香港發展定位，重點圍繞鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，因地制宜發展新質生產力，打造國際高端人才集聚高地，促進文化體育旅遊融合發展，推動多元經濟，推動北部都會區發展引擎、深化大灣區合作等進行部署。例

如，在金融方面強化全球最大離岸人民幣業務樞紐地位，利用香港黃金進出口量位居全球前列的有利條件積極打造國際黃金交易中心；在航運方面加快綠色航運中心建設，建立大宗商品交易生態圈；在貿易方面建設高增值供應服務中心。

此外，李家超在施政報告中提出了多項具體措施來改善民生。例如，推出「高端人才通行證」政策，吸引世界百強大學畢業生來港工作；成立招商引資辦公室，扶持科技創新領域的企業；推出「簡約公屋」計劃，縮短公屋輪候時間，讓市民提前上樓。這些措施旨在讓市民感受到香港是美好家園，相信政府會幫助他們解決困難。

最後，李家超的施政報告還強調了粵港澳大灣區的融合發展。他多次訪問粵港澳大灣區內地城市，體驗到灣區融合發展的互補性和共享性。

總的來說，李家超的施政報告不僅體現了改革的決心和魄力，還緊密結合國家發展戰略和香港實際情況，提出了具體可行的措施來改善民生和推動經濟發展。



加沙人道局勢恐惡化 以禁聯合國組織運作

通過法案列恐怖組織 境內封殺阻援巴行動

香港文匯報訊 以色列國會周一(10月28日)通過兩項法案，將聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處(UNRWA)列為恐怖組織，禁止該組織在境內運作。專家表示，禁令一旦實施，將打擊加沙的人道主義工作，當地人道局勢恐再惡化。

以媒報道，以色列國會以92票贊成、10票反對的結果通過第一項法案，禁止UNRWA在以色列開展任何活動或提供任何服務。國會隨後以87票贊成、9票反對的表決結果通過第二項法案，將禁止以色列與UNRWA進行任何官方接觸。《以色列時報》稱，若沒有與以官方的協調，UNRWA幾乎不可能在加沙或約旦河西岸展開工作，以方將不再向其簽發進入這些地區的許可證，也不再允許其與以軍協調。

屢指工作人員聯繫恐怖組織

以色列一直稱UNRWA在加沙的工作人員中有人與恐怖組織聯繫，但聯合國一個獨立小組4月曾發布調查報告，指出以色列未提供證據證明這說法。據美國有線新聞網絡(CNN)報道，在以色列表決前，美國國務院曾敦促以方不要通過上述立法決定，稱UNRWA目前在加沙發揮着不可替代的作用。

UNRWA負責人拉扎里尼通過社媒表示，以色列此舉開創一個危險先例，違反《聯合國憲章》及以色列根據國際法應承擔的義務。他指出，這些法案

只會加深巴勒斯坦人、特別是加沙民眾的苦難。聯合國秘書長古特雷斯指以色列的法案「可能對巴勒斯坦被佔領土上的巴人難民造成毀滅性後果」，是不可接受，強調聯合國救援機構不可或缺，將把此事提交給聯合國大會。

多國外長聲明稱或造成毀滅性後果

巴勒斯坦自治政府發言人魯代奈譴責以色列的立法決定，強調這違反國際法，並對聯合國決議構成挑戰。哈馬斯發表聲明，稱這是以色列對巴人的侵略，以及對巴難民回歸家園權利的剝奪。加拿大、澳洲、法國、德國、英國、日本和韓國外長發表聯合聲明，若UNRWA無法開展工作，包括教育、醫療和燃料分配等援助服務將在加沙和約旦河西岸受到嚴重阻礙，將對加沙北部等地已急速惡化的人道主義局勢造成「毀滅性後果」。

以色列總理辦公室稱，鑒於避免人道主義危機至關重要，現在和將來必須繼續向加沙提供持續人道主義援助，同時表示必須追究參與針對以色列「恐怖活動」的UNRWA工作人員責任。

提供教育醫療逾70年 救助500萬巴人難民

聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處(UNRWA)在1949年12月由聯合國大會設立，旨在應對1948年5月以色列建國後首次發生的以阿衝突，隨後於1950年5月1日開始運作，過去70多年來主要負責向生活在約旦河西岸、加沙及約旦、敘利亞和黎巴嫩的巴勒斯坦註冊難民，提供人道主義救助、教育和醫療等服務，協助多達約500萬名巴人難民。

UNRWA逾3萬名員工中絕大多數是巴人難民，僅少數為國際工作人員。以色列多年來指控UNRWA

助長巴人難民問題，並稱UNRWA管理的學校內教科書煽動對以色列的仇恨。去年10月本輪巴以衝突爆發以來，以色列針對UNRWA的批評明顯增加，今年1月更指控12名加沙員工參與去年10月哈馬斯對以色列的襲擊，UNRWA因而面臨嚴重的資金削減及解散聲音。

UNRWA在被以色列佔領的約旦河西岸地區營運96間學校，擁有4.7萬名學生，還有3間職業訓練中心和43間醫療中心。衝突發生以來，UNRWA已有逾220名員工喪生。

伊以互相指責 中方促停止一切挑釁行為

香港文匯報訊 聯合國安理會周一(10月28日)就中東局勢舉行緊急會議，伊朗與以色列代表在會上互相指責對方「危害中東地區和平」。中國常駐聯合國代表傅聰發言說，中方敦促以色列切實停止一切挑釁行為。

此次會議是根據伊朗、阿爾及利亞、中國和俄羅斯的要求召開。聯合國助理秘書長赫亞里在會上通報以色列對伊朗境內目標實施打擊的事態，重申秘書長對所有造成局勢升級的行動表示強烈譴責。

傅聰發言說，以色列上周六對伊朗多地發動多輪空襲，造成伊朗方面設施損毀和人員傷亡。中方譴責任何侵犯伊朗主權和領土完整的行為，反對威脅地區和平與安全的破壞行為。當前伊以

關係和整個中東地區局勢處在危險邊緣，中方對以色列行動造成的事態升級表示嚴重關切，敦促以色列切實停止一切挑釁行為。中方同時呼籲所有各方保持冷靜克制，共同遵守聯合國憲章和國際法原則，回到通過政治和外交手段解決爭端的正確軌道。傅聰續說，中東地區緊張局勢持續惡化，根本原因在於加沙停火一直無法實現。中方認為，當前形勢下，安理會應當用好憲章賦予的一切手段，確保安理會有關決議得到落實。中方呼籲對以色列有重要影響的國家，把拯救生命和防止戰爭擺在第一位，摒棄任何其他政治算計，支持安理會就當前局勢採取進一步有力行動，推動加沙立即停火，推動黎以局勢立即降溫，切實遏制衝突擴大蔓延。

卡西姆成黎真主黨新領導人

香港文匯報訊 黎巴嫩真主黨周二(10月29日)發聲明，公布副總書記卡西姆(圖)為組織新領導人，接替已故領袖納斯魯拉。

長期擔任主要發言人

71歲的卡西姆是真主黨創始人之一，1991年獲時任秘書長穆薩維提拔為副手，翌年穆薩維死於以色列襲擊，納斯魯拉成為新領袖後，仍沿用卡西姆為副手。卡西姆長期擔任真主黨主要發言人之一，經

常接受外媒採訪。他在納斯魯拉死後曾3度發表電視演說，其中一次於10月8日，當時稱真主黨支持為黎巴嫩達成停火的努力，是該組織首度公開表態支持停火協議，且未將加沙停火列為黎以之間停止衝突的前提。以軍在9月空襲黎巴嫩首都貝魯特，翌日宣佈納斯魯拉已被擊斃。納斯魯拉的表弟薩菲丁本來被外界視為接班人，但以軍10月22日公布，在約3周前針對貝魯特的行動中擊斃薩菲丁。

